

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 19 (3529)  
Год издания 23-й

СРЕДА, 14 февраля 1962 года

Цена 1 коп.

## О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! 18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Это — важное политическое событие в жизни советского общества, большой и радостный праздник трудящихся нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в обстановке невиданного подъема трудовой энергии и творческой инициативы советского народа, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС, принятой им Программой Коммунистической партии Советского Союза — программой построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия считает необходимым доложить советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказать о планах на будущее. Эти планы полностью определяются решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Весь наш великий народ воспринял решения XXII съезда, новую Программу партии как свое самое родное и близкое дело. Политика партии пользуется безграничным доверием и горячей поддержкой советских людей. Перед всем миром вновь предстала неукротимая сила единства и сплоченности советского общества, беззаветная преданность всех народов СССР бессмертным идеям марксизма-ленинизма, идеям коммунизма.

Четыре года прошло после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Это было время упорной борьбы советского народа за выполнение семилетнего плана, мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего развития советского государства и расцвета всенародной социалистической демократии. Партия твердо и последовательно вела страну ленинским курсом, выработанным XX съездом КПСС. Решительно преодолев вредные последствия культа личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия осуществила ряд крупных, подлинно революционных мер в хозяйственном и культурном строительстве, во многих областях общественной жизни.

В канун новых выборов в высший орган государственной власти партия с большим удовлетворением отмечает, что задания семилетнего плана выполняются успешно. Высокими темпами развивается главная и решающая область экономики — промышленность. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетки составил 10 процентов вместо запланированных 8,3 процента.

За истекшие четыре года выплавка чугуна увеличилась с 37 почти до 51 миллиона тонн, стали — с 51 до 71 миллиона тонн, производство проката — с 40 до 55 миллионов тонн. Добыча угля выросла с 463 до 510 миллионов тонн, добыча нефти — с 98 до 166 миллионов тонн. В 1957 году электростанции СССР выработали 210

миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а в 1961 году — 327 миллиардов киловатт-часов. Построено и введено в действие четыре тысячи крупных промышленных предприятий. Созданы и внедрены в производство тысячи новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возрастала производительность труда. За счет повышения производительности труда в последние годы получено почти 70 процентов прироста промышленной продукции.

Партия и правительство принимают меры к более полному удовлетворению все возрастающих запросов на товары народного потребления. За четыре года выпуск тканей всех видов увеличился с 5,7 до 6,7 миллиарда квадратных метров, в том числе шерстяных тканей с 361 до 455 миллионов квадратных метров. Кожаной обуви в прошлом году выпущено 442 миллиона пар — по две пары на каждого советского человека. С четырех с лишним миллионов до 6 миллионов тонн выросло производство сахара-песка из отечественного сырья. Увеличилась продажа мотоциклов, швейных машин, радиоприемников, телевизоров и других товаров.

Год от года наша страна все больше превосходит США не только по темпам производства, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Советский Союз уже сейчас опередил США по добыче железной руды и угля, производству кокса, сборного железобетона, магистральных тепловозов и электровозов, пиломатериалов, шерстяных тканей, сахара, животного масла, по улову рыбы и по ряду других продуктов и изделий.

Накануне предыдущих выборов в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия заявила, что она будет с неослабевающей энергией бороться за крутой подъем сельского хозяйства.

Партией и правительством осуществляются важнейшие мероприятия, обеспечивающие рост производства зерна, продуктов животноводства и технических культур. В бескрайних степях Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала и других восточных районов поднято около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Освоение целинных земель — великий трудовой подвиг советского народа, он будет жить в веках! Валовой сбор зерна в нашей стране достиг 8—8,5 миллиардов пудов в год. За последние четыре года на 15 миллионов увеличилось поголовье крупного рогатого скота, на 22 миллиона — поголовье свиней, главным образом, за счет развития общественного хозяйства. Только в 1961 году поголовье крупного рогатого скота выросло более чем на 6 миллионов голов и свиней — на 7,7 миллиона голов. Этот прирост выше, чем годовой прирост за любой из послевоенных лет.

В истекшем году населению продано больше, чем в 1957 году: молока и молочных продуктов — в 1,7 раза, мясных продуктов — в 1,5 раза, яиц — в 1,7 раза, хо-

тя в связи с быстрым ростом спроса нынешний уровень производства сельскохозяйственных продуктов еще не обеспечивает полностью потребности населения. Коммунистическая партия выражает полную уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа, прежде всего самоотверженным трудом колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны.

Четыре года назад Коммунистическая партия заявила, что она будет неустанно заботиться о дальнейшем развитии науки, литературы, искусства, народного образования, о повышении культурного уровня народных масс.

В настоящее время в СССР учится каждый четвертый человек; 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование. У нас готовится в три раза больше инженеров, чем в Соединенных Штатах Америки. Советская наука и техника достигли поистине триумфальных побед. Незадолго до предыдущих выборов Советский Союз вывел на орбиту первый в мире искусственный спутник Земли. В прошлом году человек с планеты Земля впервые проложил дорогу в космос. Это сделали советские люди — коммунисты Юрий Гагарин и Герман Титов!

Обращаясь сегодня к избирателям, партия с гордостью говорит: вот они, великие свершения советских людей — нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, советской интеллигенции, замечательных советских ученых!

Все, что делается в нашей стране — и покорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает заботу о подъеме народного благосостояния. За четыре года национальный доход СССР вырос на 38 процентов, увеличились реальные доходы рабочих, служащих и колхозников.

В нашей стране нет семьи, которая реально не ощутила бы результаты социальных мероприятий, осуществленных партией и правительством за последние годы. На бюджете миллионов семей заметно сказались увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышение пенсий, начавшаяся с 1960 года постепенная отмена налогов. После введения повышенных пенсий расходы государства на эти цели возросли с 3 до 7,6 миллиарда рублей. Первый этап отмены налогов дал трудящимся за год дополнительно 360 миллионов рублей, а второй год даст еще 400 миллионов.

Вот уже больше года, как все рабочие и служащие переведены на семичасовой и шестичасовой рабочий день. В результате рабо-

Все, что делается в нашей стране — и покорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

чая неделя уменьшилась на шесть с половиной часов, причем заработная плата не только не уменьшилась, но у значительной части рабочих и служащих возросла.

Все больше материальных благ получают трудящиеся из общественных фондов. В 1957 году выплаты и льготы населению из общественных фондов составили 20,2 миллиарда рублей, в прошлом году — 26,4 миллиарда рублей. На государственном обеспечении находятся пенсионеры; около 4 миллионов студентов и учащихся получают стипендии и обеспечиваются общежитием; свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают и лечатся в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях за счет средств социального страхования и колхозов; около 7 миллионов матерей получают пособия.

Огромное внимание партия уделяет жилищному строительству. Строят мы много: в расчете на тысячу человек населения в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза больше, чем в Англии и Италии. 50 миллионов советских людей — почти четверть всего населения Советского Союза — отпраздновали новоселье в течение последних пяти лет. Партия и правительство принимают серьезные меры для того, чтобы в течение ближайшего десятилетия в стране было покончено с недостатком в жилищах.

Дорогие товарищи!

Нам, советским людям, выпала великая честь: первыми в истории человечества прокладывать путь к коммунизму. «Коммунизм, — говорится в Программе партии, — это бесклассовый общественный строй с единой общенародной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастает и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства пользуются полным потоком и осуществляется великий принцип «от каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Чтобы построить такое общество — самое справедливое и счастливое на земле — нужно, прежде всего, создать его материально-техническую базу. Партия научно определила тот уровень общественного производства, которого должна достигнуть наша страна, чтобы в течение двух десятилетий создать могучую экономику коммунизма: объем промышленной продукции должен быть увеличен не менее чем в шесть раз, а сельскохозяйственной продукции — в три с половиной раза.

И мы добьемся этого! У нас есть все необходимые условия: самый передовой общественный строй, моральное и политическое единство нашего общества, неисчислимые природные богатства, первоклассная промышленность и крупное, механизированное сельское хозяйство, передовая наука, которая всецело служит интересам народа.

Вот почему Коммунистическая партия твердо и уверенно говорит советскому народу:

— уже в ближайшем десятилетии Советский Союз превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется уровень народного благосостояния; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; СССР станет страной самого короткого в мире рабочего дня;

— в итоге второго десятилетия будет создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего народа; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общенародной собственности; в СССР будет в основном построено коммунистическое общество;

— в течение двадцати лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза; уже к концу первого десятилетия в стране не останется низкооплачиваемых рабочих и служащих, общественные фонды увеличатся более чем в десять раз;

— наша Родина будет страной высокого жизненного уровня населения и самой высокой культуры.

Ближайшие четыре года — важный этап великих работ по строительству коммунизма. Советский народ завершит выполнение семилетнего плана. В 1965 году промышленное производство возрастет по сравнению с 1961 годом не менее чем на 40 процентов. Больше, чем намечалось контрольными цифрами на 1965 год, будет произведено важнейших видов промышленной продукции и различных товаров народного потребления. Будет полностью удовлетворен спрос населения на продовольственные продукты.

Уже теперь можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним.

Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем производительнее их труд, тем ближе заветная цель! «Коммунизм, — говорил на XXII съезде Н. С. Хрущев, — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов».

Обращаясь к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия зовет их неутомимо бороться за дальнейший технический прогресс и повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за наиболее рациональное ис-

(Окончание на 2-й стр.).

# О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям — рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

пользование капитальных вложений. Еще шире развертывайте все-народное социалистическое соревнование, еще настойчивее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта, полнее используйте резервы, добивайтесь, чтобы каждое предприятие выполняло и перевыполняло производственные планы и социалистические обязательства!

Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства сосредоточить усилия на лучшем использовании земли и повышении культуры земледелия, ускоренном подъеме производства зерна, хлопка, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов и других наиболее ценных культур, комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства, создать прочную устойчивую кормовую базу и настойчиво добиваться выполнения планов развития животноводства. Широко внедряйте опыт передовых людей сельского хозяйства, труженики колхозов и совхозов уже в нынешнем году должны добиться серьезного увеличения производства сельскохозяйственных продуктов с тем, чтобы это увеличение реально почувствовали миллионы советских людей.

Партия призывает советскую интеллигенцию — работников народного образования, здравоохранения, науки, культуры, литературы и искусства — и впредь отдавать все силы великому делу коммунистического строительства, верно служить советскому народу, бороться за дальнейший расцвет науки, быстрее внедрение в производство новых открытий и исследований, еще отображать в произведениях литературы и искусства величие и красоту героических дел советского человека, торжество идей социализма и коммунизма!

Коммунистическая партия в своей Программе торжественно провозгласила, что нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Для этого требуется не только построить могучую материально-техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе высокой коммунистической сознательности.

Конечно, коммунистическая сознательность не упадет с неба, не придет сама собой. Она вырабатывается в повседневном труде на благо общества, в активном участии миллионов людей в общественной жизни, в упорной учебе, в ходе той огромной и разносторонней идеологической работы, которую ведет наша партия.

Воспитание человека коммунистического общества требует полного преодоления всех пережитков капитализма — тушеводства, воровства, стяжательства, пьянства, хулиганства и других пороков. Здесь надо действовать энергично и силой закона, и силой общественного воздействия. Почетная роль в этом принадлежит профсоюзам, комсомолу, народным дружинам, добровольным обществам, всей советской общественности.

Товарищи избиратели! Каждый из вас с полным основанием может сказать: государство — это мы! Наше социалистическое государство, возникнув в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата, превратилось ныне в общенародное государство. Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В любом буржуазном государстве так называемая «демократия» служит прикрытием насилия над народом. Лицемерная и лживая буржуазная «демократия» — рай

для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. Буржуазные государства попирают и стремятся свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с циничным ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правит кучка богатеев.

Но что может противопоставить капитализм подлинной свободе и расцвету личности в Советском Союзе? Свободу для богатых эксплуатировать и грабить бедных, миллионы «свободных» от работы, рост налогов, безудержную гонку вооружений, расовую дискриминацию, травлю демократических организаций? Какой же это «свободный мир»? Нет, это не свободный мир, это — мир беспартия и безработицы, рабства и угнетения!

В нашей стране существуют совсем иные, подлинно справедливые общественные отношения, подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможен полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоническое сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком труда открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

Партия поставила задачу, чтобы школу управления государством проходили все новые и новые миллионы тружеников города и деревни. Поэтому при каждых выборах в Советы теперь будет обновляться не менее трети состава депутатов. Будут систематически обновляться и состав руководящих органов Советов.

Партия считает необходимым, чтобы работники Советов и их депутаты регулярно отчитывались перед избирателями, чтобы осуществлялось право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, чтобы деловые и личные качества кандидатов в депутаты широко и всесторонне обсуждались на собраниях и в печати.

Партия и правительство постоянно советуется с народом по коренным вопросам хозяйства, культуры, внешней политики, вынося на обсуждение трудящихся масс проекты важнейших законов. В нашей стране, право законодательной инициативы предоставлено профсоюзам, комсомолу и другим общественным организациям в лице их общесоюзных и республиканских органов.

За последние годы возросла роль Верховного Совета СССР, как высшего органа государственной власти. Верховным Советом принят ряд законов, которые содействовали улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством, государственным и культурным строительством, внешней политикой, совершенствованию советского законодательства. Постоянные комиссии Верховного Совета осуществляют контроль за деятельностью министерств, ведомств и хозяйственных организаций. Намного расширились связи советского парламента с парламентариями зарубежных стран.

Теперь главное в деятельности всех государственных органов — повышение общественно-политической активности трудящихся, организаторская работа в массах, правильный подбор кадров, проверка и оценка их по практическим делам, контроль фактического выполнения заданий и решений партии и правительства.

Партия добивается, чтобы наш государственный аппарат был

простым, квалифицированным и оперативным, без бюрократизма и волокиты. Нужно организовать постоянный и действенный общественный контроль за исполнением законов Советского государства, добиться того, чтобы никто не мог уклониться от народного контроля. Общественный контроль — надежное орудие борьбы с бюрократизмом и волокитой, с хищениями народного добра, школа коммунистического воспитания масс.

Дорогие товарищи!

За истекшие четыре года произошли важные изменения в расстановке и соотношении сил на международной арене. Мировая социалистическая система укрепилась, стала могучей опорой прогрессивного человечества в борьбе за мир и безопасность народов. В соревновании двух систем социализм одерживает решающие победы, отвоевывает у капитализма новые и новые позиции. Могущая волна национально-освободительной борьбы разила вековые колониальные тюрьмы во многих странах Азии и Африки. Усиливается движение против империалистического гнета народы Латинской Америки. Империализм потерпел глубокое моральное поражение в глазах всех народов.

Сейчас каждому честному человеку на земле ясно, что если войны удалось предотвратить, если народы пользуются благами мирной жизни, то в этом огромная заслуга советского народа, нашей партии, братских партий стран социализма, всех коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, миролюбивых сил всех стран.

Чтобы обеспечить прочный мир между народами, Советский Союз добивается всеобщего и полного разоружения при строгом международном контроле. Наши предложения предусматривают всеобщий отказ от оружия как средства решения спорных проблем. Советское правительство неоднократно выступало с инициативой по этому вопросу. В 1959 году, на XIV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, глава нашего правительства Н. С. Хрущев предложил Декларацию о всеобщем и полном разоружении, которая нашла широчайший отклик во всем мире. Но империалистические державы, прежде всего американский империализм — этот главный оплот мировой реакции, ведут бешеную гонку вооружений. Они противятся осуществлению советских предложений о разоружении, завели в тупик переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, прибегли к действиям, осложнившим международную обстановку. Это заставило наше правительство при полном и единодушном одобре-

нии советского народа принять необходимые меры для упрочения безопасности страны, упрочения мира во всем мире.

Советский Союз настойчиво борется против агрессивных планов возрождающегося западногерманского милитаризма, за ликвидацию остатков второй мировой войны. В многочисленных документах Советского правительства последовательно и терпеливо разъяснялась неотложная необходимость заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

Советское государство неизменно поддерживало и будет поддерживать справедливую борьбу народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальное освобождение. По инициативе Советского Союза Организация Объединенных Наций приняла Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Развитие международных событий убедительно показывает, что объединенными силами могучего социалистического лагеря, миролюбивых несоциалистических государств, международного рабочего класса и всех сил, отстаивающих дело мира, можно предотвратить новую мировую войну.

Коммунистическая партия Советского Союза и впредь будет активно и последовательно осуществлять политику мирного сосуществования государств с различным общественным строем, бороться за всеобщее и полное разоружение, за предотвращение новой войны, бдительнее следить за происками агрессоров и держать на должной высоте оборону страны, поддерживать священную борьбу угнетенных народов за свободу и независимость, крепить дружбу и сотрудничество со странами мировой социалистической системы, со всеми народами.

В великом походе к коммунизму советских людей вдохновляют слова Программы КПСС:

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов».

Дорогие товарищи избиратели!

Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делами. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

## Новое в строительстве домен

Две новых сверхмощных домы войдут в строй в четвертом году семилетки на украинских заводах — Криворожском имени Ленина и Ждановском имени Ильича. Утверждены проектные решения скоростного сооружения этих гигантских чугуноплавильных агрегатов.

Чтобы резко повысить темпы возведения домен, намечено широко внедрить прогрессивный способ монтажа укрупненными комплексами узлами, объединяющими стальные конструкции, сборные железобетонные детали с механическим и сантехническим

оборудованием. Предусмотрено на специальных площадках производить предварительную сборку укрупненных комплексных узлов весом свыше 30 тонн и мощными подъемными кранами устанавливать их на место.

Значительно расширяется автоматическая сварка конструкций домен. На свое вооружение монтажники получают новые электросварочные агрегаты. Каждый такой аппарат заменит тяжелый ручной труд 10 электросварщиков.

На строительстве домы Ждановского металлургического заво-

да имени Ильича применяют недавно созданные учеными Украинского института электросварки имени Патона усовершенствованные автоматы электрошлаковой сварки металлоконструкций большой толщины. Производительность новых агрегатов в полтора раза выше существующих.

Дальнейший технический прогресс в Советском домостроении способствует сокращению сроков ввода в эксплуатацию сверхмощных чугуноплавильных агрегатов. Новыми проектными решениями установлено затратить на строительство каждой домы-гиганта не более полугода.

У ленинской партии нет и не может быть иных дел, кроме беззаветного служения народу. «Партия существует для народа, — говорится в Программе КПСС, — в служении ему видит смысл своей деятельности». В будни и праздники, в дни испытаний и радостей партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

Союз коммунистов и беспартийных, испытанный жизнью, опытом борьбы за победу социализма, является могучей, действенной силой, ярким выражением несокрушимого единения партии и народа. И сейчас Коммунистическая партия будет выступать на выборах в Верховный Совет СССР в тесном единстве, в нерушимом союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — общих как для коммунистов, так и для беспартийных!

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире. Единодушным избранием в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы еще раз покажете, как едина и крепка дружная многонациональная семья народов нашей страны, как тесно сплочен советский народ вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ВАС ВЫПОЛНИТЬ СВОИ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ: 18 МАРТА 1962 ГОДА ИЗБРАТЬ ВЫСШИЙ ОРГАН ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ — ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!  
ЗА НОВУЮ ПОБЕДУ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ЛЮБИМАЯ РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СОВЕТСКИЙ НАРОД — СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА, МУЖЕСТВЕННЫЙ И НЕПРЕКЛОННЫЙ БОРЕЦ ЗА МИР И СЧАСТЬЕ ВСЕХ ЛЮДЕЙ НА ЗЕМЛЕ!  
ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД ИСПЫТАННЫМ РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ВПЕРЕД, К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

## РЕЙД ИДЕТ, РЕЙД ПРОДОЛЖАЕТСЯ



ОДНА ИЗ ЗАДАЧ РЕЙДА СОСТОИТ В ТОМ, ЧТОБЫ НАМЕТИТЬ КОНКРЕТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА И ТРУДА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИЕ РИТМИЧНУЮ РАБОТУ АГРЕГАТОВ И УЧАСТКОВ ЦЕХА, УСТРАНЕНИЕ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ПРОСТОРОВ РАБОЧИХ И ОБОРУДОВАНИЯ, ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ АВАРИЙ.

## Активно участвуют все

Массовый рейд металлургов комбината за повышение производительности труда в нашей бригаде механиков по ремонту подъемно-транспортного оборудования проходит при активном участии всех членов бригады. Каждый наш слесарь-механик подал по одному, по два рационализаторских предложения. А некоторые товарищи подали даже по три и четыре предложения. Особенно активно участвует в рейде старый, опытный слесарь Фаттах Амулитдинович Хайрутдинов. Все поданные им предложения рассмотрены цеховым штабом рейда и приняты к реализации. Вот одно из них. До сих пор у нас захваты клещей на электромостовых кранах грузоподъемностью 15 тонн были несовершенной конструкции. Нередки были случаи, когда, при транспортировке металлической ленты рулоны срывались и падали. Фаттах Амулитдинович предложил изменить конструкцию захватов клещей. Новая конструкция, разработанная т. Хайрутдиновым, исключает возможность срывов рулонов при их транспортировке по цеху. Сейчас захваты конструкции т. Хайрутдинова изготавливаются в наших механических мастерских.

Слесарь-механик Федор Андреевич Македонский предло-

## Словно старые знакомые

Вот уже несколько лет обжимной цех шефствует над агитпунктом, расположенным в школе № 35 поселка Ново-Северного. В поселке нас уже знают. Едва только автобус или грузовик с участниками художественной самодеятельности показывается на улицах, как к школе потянулись цепочки людей, так как уже знают, раз приехали обжимщики, значит будет лекция или беседа и обязательно концерт.

Так было и на этот раз. Зрители и участники концерта встретились как старые знакомые. Стоило объявить чью-нибудь фамилию, как раздавались аплодисменты. Это означало, что певец или танцор хорошо известен по предыдущим встречам и от него зрители ожидают удачного выступления.

Пожалуй, самая большая доля успеха выпала в прошедший концерт на долю слесаря-пневматика Михаила Косармыгина, исполнившего сатирические экстремные монологи «Неизлечимые», «Мечты гражданина Лежебокова».

Н. ВЕТРОВА.

## Дизель-электрический паром

Закончились государственные испытания головного дизель-электрического парома, построенного астраханскими судостроителями. Длина судна 59 метров, ширина около четырнадцати метров. Оно вмещает более двухсот пассажиров, а также 25 автомашин. Это первый в Советском Союзе речной

дизель-электрический паром челночного типа, на котором применена гребная электрическая установка, обеспечивающая высокую маневренность корабля, легкость управления. Скорость парома 18 километров в час. Астраханские судостроители приступили к серийному выпуску таких судов.

жил сделать приспособление для спрессовки обрезиненного бандажа автопогрузчика. Это приспособление позволит избавиться от многих операций при съеме бандажей со ступицы колеса автопогрузчика.

По моему предложению электромостовые коаны теперь будут ремонтироваться капитально не четыре раза в год, а только два раза. Этого мы достигнем в результате тщательных профилактических осмотров кранового оборудования и немедленного устранения обнаруженных дефектов. Это даст возможность повысить срок службы кранов, а следовательно, и их работоспособность.

Ценные предложения внесли слесари-механики тт. Загурский, Касьянов, Абалымов и другие товарищи.

Мы поставили перед собой цель и дальше активно участвовать в рейде, подавать ценные предложения и быстро проводить их в жизнь.

В. САМОИЛЕНКО,  
мастер-механик ЛПЦ № 3.

## Когда же будет порядок?

В сталеплавильном деле мелочей нет. Каждое, казалось бы, незначительное явление имеет свое значение, влияет на ход производства. Взять хотя бы окалину. Почему столько говорили о ней на собрании по обсуждению выполнения колдоворова? Потому, что и сталеваром, и подручным, и старшим мастерам приносит много неприятностей окалина, получаемая нами из прокатных цехов.

На собрании, в частности, сталевар т. Феоктистов особенно настаивал на том, чтобы администрация комбината обеспечила соответствующее качество окалины, организовала сушку ее.

Поднятый сталеваром вопрос имеет большую давность и имеет важное значение для нашего цеха, а также для мартецовцев остальных цехов комбината. Окалина, как правило, поступает к нам очень замусоренной, в ней масло, тряпки, куски металла, земли. Понятно, что пускать в дело ее нельзя.

Что же делается?

На бункере каждой заправочной машины установлена решетка, на которую высыпается из коробки окалина. Решетка не позволяет кускам металла упасть в бункер, а окалина проходит свободно.

Это по теории. А на практике совсем иное. Прежде всего надо

отцепить коробку и зацепить крюки за скобы боковых частей ее, чтобы раскрыть и высыпать на решетку окалину. Для этого на бункере должен находиться человек, а то и два. Посылают туда подручных сталевара. Находиться им там очень неудобно и опасно, ведь вокруг коробки остается для них полоса шириной в 15 — 20 сантиметров, а никакого ограждения нет. Машина же работает, дрожит, недолго и упасть с нее. Высота же более трех с половиной метров.

Коробка убрана, но работа подручного сталевара только начинается. Он должен лопатой направлять окалину сквозь решетку в бункер. Если же попадается кусок металла, то подручный сталевара сталкивает его вниз, что тоже может повлечь к травме.

Круг обязанностей подручного этим не ограничивается. Промасленная влажная окалина попадает в бункер, налипает на коническую часть его и не поступает на ленту, которая бросает окалину в печи для наварки подины или стенки.

Тогда тот же подручный сталевара берет пику и сквозь решетку направляет ее в бункер, разрыхляет окалину, сталкивает ее в отверстие.

А то случается, что в самом отверстии заклиниваются куски металла и тогда приходится убирать ленту, механизмы и расчищать отверстие снизу.

Все это обычно удлиняет время наварки подины на час, а то и более. Качество же наварки замусоренной окалиной тоже неудовлетворительное, подина скорее выходит из строя, печь больше теряет на вынужденных простоях.

А о подручных что сказать?

Уже нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме. Тем более в новом обществе будут жить наши дети. И каждая семья в ответе за то, какими станут дети, когда повзрослеют: будут ли они достойными наследниками великих завоеваний старших поколений, сумеют ли умножить эти завоевания и продолжить строительство самого прекрасного общества на земле.

В нашем государстве воспитание детей давно уже не является только делом родителей. Семейное воспитание партия рассматривает как один из очень важных участков своей работы. Под руководством партии у нас созданы все условия для того, чтобы каждый ребенок мог получить и всестороннее развитие и правильное воспитание. Нужно только суметь использовать эти условия.

«Взаимное уважение в семье и забота о воспитании детей» — одно из важнейших требований морального кодекса строителя коммунизма. А семья на всех этапах жизни человека играет огромную роль.

Взгляды, характер, привычки человека начинают формироваться еще в ту пору раннего детства, когда у ребенка нет никого ближе, дороже, необходимее родителей. Все, что окружает малыша, все, что он слышит от матери и отца, накладывает неизгладимый отпечаток на всю его будущую жизнь. От семейного уклада, от взаимоотношений взрослых во многом зависит воспитание детей. Ведь с раннего детства воспитываются такие качества человека, как трудолюбие, честность, смелость, доброта, справедливость.

В жизни, поведении подростка, как в зеркале, отразится все, что дала ему семья.

Взаимоотношения родителей во многом определяют и будущую жизнь молодежи: умение уважать, беречь друг друга, быть справедливыми, чуткими, учитывать индивидуальные особенности характеров и многое, многое другое. Семья необходима и дорога человеку и в старости, когда забота, внимание и ласка детей компенсируют родителям то, что безжалостно отнимают годы, и наполняют их жизнь радостью и светом до последних дней.

Прочная, дружная, любящая семья — основа личного счастья и благополучия советских людей. Такая семья оказывает самое благотворное влияние на производственную и общественную деятельность человека. Оттого в нашей стране, где забота о людях составляет главное, большое внимание уделяется семье, материнству. И в Программе КПСС говорится о создании максимально благоприятных условий для укрепления семьи, повышения ее воспитательной роли, процветания счастливого материнства.

Буржуазная пропаганда пытается доказать, будто при коммунизме семья разрушится и отомрет. Но эти потуги тщетны. Становление и расцвет советской семьи является ярчайшим доказательством известных положений марксизма о том, что семья развивается, видоизменяет свои формы, характер отношений в зависимости от изменения экономического и политического строя общества и что для создания настоящей семьи нужно полное равноправие мужчин и женщин.

В капиталистических странах, где женщина бесправна, где брак строится на расчете, где закон стоит на охране интересов мужа-собственника, семейные отношения фальшивы и лицемерны, как вся буржуазная мораль.

Второе, что глубоко беспокоит нас, это то, что на весь цех имеется 4 заправочных машины. Когда одна из них выходит из строя, то остальными нельзя без перебора обслужить все печи.

Мы не раз предлагали изготовить в котельно-ремонтном цехе переносный бункер. В него набирать магнетит и переносить на заправочные машины. Изготовить бункер не трудно, и главный инженер комбината т. Антонов в свое время обещал дать задание котельщикам, но все так и осталось по-прежнему.

Сейчас проходит рейд за повышение производительности труда. Устранение перечисленных ненормальностей как раз и направлено на это. Обеспечение окалиной нужного качества и сооружение переносного бункера даст возможность и стали выплавлять больше, и недопускать нарушений техники безопасности при наварке подин.

М. САФРОНОВ,  
Н. КОНОНЕНКО,  
старшие мастера третьего  
мартецовского цеха.

Беседы о моральном кодексе строителя коммунизма

## Коммунизм и семья

Характерная черта нашей, советской семьи — счастье и уверенность. Советское государство оказывает большую и разнообразную помощь семье. Достаточно сказать, что в 1960 году одни пособия многодетным и одиноким матерям у нас составили полмиллиарда рублей, а расходы по обслуживанию детей в яслях, детских садах, школах-интернатах и других детских учреждениях — около двух миллиардов рублей.

А через двадцать лет в нашей стране будет обеспечен материальный достаток, все люди получат благоустроенные жилища, прекрасные общественные столовые, прачечные. Ясли, детские сады, школы-интернаты смогут принять всех детей, родители которых этого пожелают. Наличие значительно большего свободного времени, налаженный обогатительный быт дадут возможность родителям плодотворнее воспитывать детей и развивать свои творческие способности. Тогда-то и войдет в полную силу цветущая советская семья, где каждого ее члена будут связывать только искренняя любовь друг к другу, подлинное уважение и преданность.

Возникает вопрос: а не ослабнут ли родительские чувства и прелесть материнства и, наоборот, чувства детей к родителям, если дети с ясельного возраста до юношеского будут воспитываться в государственных детских учреждениях? Нет, не ослабнут. Создание широчайшей сети учреждений общественного воспитания детей, где их развитием будут руководить высококвалифицированные специалисты, следует рассматривать как помощь семье в сложном и тонком деле, каким является воспитание ребенка. Органическое сочетание семейного и общественного воспитания плодотворно скажется на всестороннем развитии детей.

Чувства материнства ничто и никогда не отнимет у женщины. Ибо нет любви выше, сильнее, самоотверженнее материнской. Женщина-мать, не испытывающая любви к ребенку, — нравственный урод, в каком бы обществе она ни жила.

Что касается чувств детей, то, как бы хорошо ни было им среди сверстников и любимых воспитателей в детском саду или в школе-интернате, они будут всегда с радостью ждать встреч с родителями. Ибо ту особую теплоту, особую ласку, которые дети получают в семье, никто им не заменит. Да и детские учреждения, школы будут заботливо укреплять и развивать любовь детей к родителям. Так есть и еще больше так будет. Тропинка к родному дому всегда останется для человека самой дорогой тропинкой в жизни.

Все, что делается в нашей стране для семьи сейчас, и тем более все, что намечено сделать в ближайшие годы, сводится к тому, чтобы выполнить одну из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества — обеспечить счастливое детство каждому ребенку, вырастить прекрасного человека. Сейчас каждая семья должна верить свою жизнь по нравственным принципам морального кодекса строителя коммунизма.

И. КЛЮЧАРОВА.

ШЕФЫ — СЕЛУ

## Обещали — сделаем

Своему подшефному колхозу «Красный Урал» наши обжимщики обещали самое деятельное участие, помощь в подъеме сельского хозяйства. И надо сказать, что слова с делом у нас не расходятся. Где-то в середине декабря в колхозе наши цеховые механики переоборудовали трактор под бульдозер. Много пришлось подумать над конструированием механизма для измельчения кормов. Сейчас в цехе столяры мастерят стенд для Доски почета передовых работников «Красного Урала».

В. ЯКОВЛЕВ.

## Новая выставка

«Коммунизм рождается в труде»...

Выставку под таким девизом недавно организовали в читальном зале работники научно-технической библиотеки комбината. Она посвящена проходящему сейчас на комбинате массовому рейду за повышение производительности труда.

Выставка открывается цитатой Владимира Ильича Ленина: «Повышение производительности труда составляет одну из коренных задач, ибо без этого окончательный переход к коммунизму невозможен». Далее — цитата из доклада Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС — «Задача состоит в том, чтобы значительно увеличить выпуск продукции за счет улучшения организации производства, широкого внедрения опыта передовиков во всех отраслях промышленности и в строительстве».

Книжный отдел выставки открывают произведения Ленина «Великий почин», «О производительности труда», речь Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 29 июня 1959 года, материалы XXII съезда КПСС. Потом идут брошюры — И. Михеева «Как создается материально-техническая база коммунизма», И. Жуковского «Создание материально-технической базы коммунизма», З. В. Атласа «Коренная проблема семилетки и рентабельность социалистического производства», В. В. Покровского «КПСС в борьбе за технический прогресс», сборник «Металлургия в борьбе за технический прогресс».

Второй раздел выставки состоит из книг о путях повышения производительности труда. Здесь выставлены сборник статей научно-исследовательского института труда Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы, книги Б. Г. Матвеева «Как повысить производительность труда на предприятии», М. С. Ванюкова «За высшую производительность общественного труда», брошюра «Рейд магнитогорских металлургов за повышение производительности труда и культуры производства» (сентябрь 1959 года), книги И. А. Подкова «Пути повыше-

ния производительности труда на промышленном предприятии», В. Новоселова «Повышение производительности труда — путь к изобилию», журналы «Агитатор», «Коммунист», «Социалистический труд» со статьями о значении повышения производительности труда в создании материально-технической базы коммунизма.

Выставка является ценным пособием для металлургов, ищущих новые пути для увеличения производительности труда. Она пользуется у читателей библиотеки популярностью.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

## НА ВЫСОКОМ СПОРТИВНОМ УРОВНЕ

Соревнования по тяжелой атлетике прочно вошли в календарь соревнований городского совета ДСО «Труд». Первые такие соревнования прошли летом 1960 года. О том, на каком высоком спортивном уровне прошли соревнования в 1961 году, посвященные XXII съезду КПСС, красноречиво говорят установленные областные и городские рекорды.

11 февраля этого года у нас проводились новые соревнования по тяжелой атлетике городского совета ДСО «Труд». Более 40 человек оспаривали звание чемпионов спартакиады. В командном зачете по первой группе на первое место вышли металлурги, победившие в соревнованиях 6 весо-

вых категорий. На втором месте — спортсмены-строители. Во второй группе с наибольшим перевесом первенство оказалось за штангистами металлургического завода. На втором месте были штангисты интерната молодых рабочих комбината. Здесь отличились молодые тяжелоатлеты Осипенко и Мухомидов.

В соревнованиях отличились спортсмены первых четырех весовых категорий. В легчайшем весе победил представитель треста «Магнитострой» Тятин, на второе место вышел молодой атлет из ремонтно-строительного цеха ГРУ В. Худин. Они оба выполнили норму второго разряда. Третьим был штангист из листопрокатного цеха

№ 4 нашего комбината А. Веселкин. В полудетском весе без особой конкуренции победил призер первенства области В. Грибайло.

Затем вступили в борьбу сильнейшие штангисты города. В жиме двумя руками газавчик доменного цеха Александр Бешкуров показал 125 кг, он дал хорошую заявку на выполнение норматива мастера спорта СССР. Начинается рылок двумя руками. У Бешкурова это самое уязвимое место. Но он показывает лучший результат — 100 килограммов. Остается последняя и самая трудная задача: взять 135 килограммов. Посоветовавшись с тренером, Бешкуров решил штурмовать вес 135 килограммов также с первого подхода. Однако первая попытка не дала желаемого результата. Но вот судья снова вызывает штангиста на помост. На этот раз Бешкуров все свое внимание сконцентрировал для того, чтобы взять штангу на грудь. Быстро выходит на помост, внимательно расставляет ноги под штангой, крепко берется за ее стальной гриф. Мощное усилие, резкий подрыв — и штанга на груди. Но это еще не все. Остается последнее усилие. Штанга долго водит спортсмена по помосту, наконец останавливается на выпрямленных руках. Старший судья, мастер спорта СССР Николай Немов, дает команду опустить. В зале вспыхивают аплодисменты. Судья объявляет, что Александр Бешкуров первым из магнитогорских спортсменов в этом году выполнил норму мастера спорта Советского Союза. В зале снова вспыхивают аплодисменты. Да это и понятно. Александр — хороший производитель, учится на вечернем отделении горно-металлургического института и находит время заниматься спортом. Так 11 февраля 1962 года в семье мастеров спорта Советского Союза появился еще спортсмен — магнитогорский металлург Александр Бешкуров.

Второе и третье места в этой весовой категории заняли спортсмены треста «Магнитострой» Дигун и Хабибулин. В полусреднем весе доменщик Юрий Новиков также занял первое место. В полутяжелой весовой категории вое конкуренции были штангисты комбината. Они и заняли три первых места. Иван Бутковский из котельно-ремонтного цеха набрал 360 кг. На второе место вышел Вадим Брючков из листопрокатного цеха № 4, на третье — молодой спортсмен, подручный сталевара мартовского цеха № 2 В. Кириенко. В тяжелом весе с новым рекордом городского совета ДСО «Труд» в рылке двумя руками 112,5 килограмма первенствовал Борис Репин, тренер штангистов листопрокатного цеха № 4. Соревнования штангистов прошли успешно. У штангистов нашего города впереди много интересных и крупных соревнований. Пожелаем им добиться еще лучших результатов в них.

Е. САВЕЛЬЕВ.

И. о. редактора Н. М. НИЯНЕНКО

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА В КИНО: КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Длинный день», «Крестносыц». КИНОТЕАТР им. ГОРЬКОГО: «Длинный день». КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Аида». КИНОТЕАТР «МИР»: «Любовь в сентябре». КИНОТЕАТР «ДРУЖБА»: «Бесхарактерный мужчина». ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Зайдегассе, 8».

## „Друзья“ по ... неуплате

— Привет, Евгений Иванович, — окликнул Вахрина, старшего инженера сортопрокатного цеха, бригадир электриков листопрокатного цеха № 2 Иван Петрович Бибиченко. — Заходи в гости, да прихвати с собой старшего инженера заводу управления Максима Андреевича Горшкова, не забудь и про Сергея Дмитриевича Анфимова, заместителя начальника копрового цеха. Соберемся, покалякаем.

Пишу эти строчки и представляю, как разозлится Иван Петрович, прочитав их.

— Клевета, — обязательно воскликнет он, — меня оклеветали. К чему все это? Никакого я Вахрина не знаю и не слышал даже про него. Какого вы еще это мне Горшкова и Анфимова навязываете? В глаза их сроду не видывал, с чего же я их в гости звать стану. И не подумаю. «Покалякаем» — хорошо калякаем с незнакомыми людьми. За кого вы меня принимаете? Да знаете вы!.. Да я!.. Да вы!..

Все — ша! Советуем успокоиться, не горячитесь, не кипятитесь. И не отказывайтесь, не запирайтесь. Возможно, я допустил определенную вольность, собрав всех вас в одну компанию. Кстати прихватите-ка в нее еще и старшего бухгалтера сортопрокатного цеха Александра Александровича Рожнова. Но такая подтасовка объяснима. Я просто хочу познакомиться с вами. Поразително, как этого не сделал раньше. Ведь вы же слов-

но братья-близнецы, капля в каплю похожи друг на друга.

Что? Опять клевета? Ну это уж вы бросьте. Я имею в виду не внешнее сходство. Да-да, совершенно согласен — что один из вас высокий, другой чуть ниже среднего, есть и шатен и брюнет. Тут я не спорю. Совершенно другим вы удивительно похожи — своей аккуратностью, забывчивостью в одном и том же деле.

Вы словно договариваетесь между собой. Как приближается конец месяца... Ага, вы догадываетесь о чем пойдет речь. Да-да, именно о ней, о квартирной плате. Итак, продолжаю свою прерванную мысль. В конце каждого месяца вам надо платить государству далеко не обременительную мзду за то, что вы пользуетесь готовой квартирой, электроэнергией, отоплением, возможно водом и газом. Это правило для всех, соблюдает его за редким исключением все. Но как раз в это «редкое исключение» входите и вы, грамотные, подготовленные люди. Вам ли читать мораль, рассказывать о том, во сколько обошлись государству ваши квартиры, сколько ежемесячно тратятся средства на коммунальные услуги. Вы ли не знаете, Александр Александрович Рожнов этих цифр? Вам, как старшему бухгалтеру, надо бы дружить с цифрами и по долгу вашей службы являться образцом аккуратности, пунктуальности. Говорят, что без этих качеств не может быть бухгалтера. Интересно, как же вы без них обходитесь? Неужели и у себя в сортопрокатном цехе вы тоже забываете и про сальдо и про дебет.

Ну, а вы как на все это смотрите, уважаемые старшие инженеры гг. Вахрин и Горшков. Вам тоже надо излагать истины, известные у нас всякому гражданину. Ведь вы же инженеры, командиры производства, вам других поручено воспитывать. Обраща-

юсь к вам, а сам опасаясь. Ох, не дойдет мой глас, не затронут вашей совести мои упреки. Откуда такие опасения? Да из-за Кохенко Алексея Федоровича, мастера коксохима. Он тоже из вашей же категории злостных неплательщиков. Раз его уже пробирали в печати. Это было в 1957 году, да, видно, память у него коротка или совести нет. Опять вернулся к старой привычке. Снова из месяца в месяц посылают к нему так же, как и к вам на работу исполнительные листы, чтобы взыскивать квартирную плату из вашей зарплаты.

— Ну и что, — скажете вы, — взыскивают, так чего же к нам привязываются.

Эх, вы! Мало того, что государство черной неблагодарностью отвечает, так хотя бы людей пожалели, зайдите-ка в домоуправление, бухгалтерию правобережного жилищно-коммунального отдела, сколько доставляете там беспокойства!

Из домоуправления напоминают, ходят, добром просят уплатить квартирную плату, вы отругиваетесь. — Думаете, кому-то доставляют удовольствие подобные разговоры с вами. В бухгалтерии в это время составляют исполнительные листы, потом пересылают их в нотариальную контору № 3. Вот видите, какая цепочка, какая волоките! И все это по вашей милости. Все из-за того, что не желаете вы себя побеспокоить, шаг лишний сделать. Откуда только у вас в наш-то век этикие барские привычки. Коли сами не можете от них избавиться, надо, чтобы побеспокоились об этом в цехах, продраили бы вас на общем собрании с песочком, да так, чтобы пришлось вам покраснеть перед теми, кого сами, как руководители, поучаете, наставляете.

М. САФОНОВ,

председатель жилищно-бытовой комиссии профкома.

## Новые товары — в быт

На открывшейся в Москве межреспубликанской ярмарке оптовой продажи культурно-бытовых и хозяйственных товаров представлен ряд новых товаров, которые можно будет приобрести в 1962 году. — Вот одна из новинок — кондиционер «Азербайджан-2», предназначенный для охлаждения, очистки и вентиляции жилых комнат площадью до 40 квадратных метров. Выпуск их налажен в Азербайджанской ССР.

— Интересна конструкция газовой плиты с четырьмя конфорками — изделие Львовского завода

газовой аппаратуры. Она имеет два духовых шкафа. В дверце верхнего шкафа, предназначенного для жарения и выпечки, монтировано стекло для наблюдения, есть термометр. Нижний шкаф — место для теста и сушки сухарей. Это очень удобно для хозяйки. — Среди новинок Ленинградской промышленности — стереофонический радиотелефон с двумя звуковыми каналами. При проигрывании стереофонических пластинок обеспечивается объемное звучание.

## Машины близкого будущего

Уральский завод тяжелого машиностроения заканчивает изготовление блуминга-автомата «1300» производительностью 6 миллионов тонн проката в год. Это сооружение достигает высоты многоэтажного дома. Его рабочая клетка весит более 500 тонн. По производительности стан равен крупному металлургическому заводу. Управлять им будут всего несколько операторов с помощью счетно-решающих устройств, средств телемеханики и телевидения.

В ближайшие два-три года такими станами будут оснащены многие крупнейшие металлургические предприятия Советского Союза, заявил корреспонденту ТАСС руководитель научно-исследовательского института, созданного при заводе, ведущий конструктор Георгий Химич.

Сейчас конструкторы завода работают над проектом автоматизированного универсального стана производительностью до 12 миллионов тонн проката в год. Уральский завод изготовил обо-

рудование для крупнейших в мире домен, построенных в Кривом Роге, Лисецке и Туле. Завершаются проекты оборудования новых печей объемом 2.700 кубических метров. Каждая такая печь ежегодно будет выплавлять до 2 миллионов тонн чугуна, а производительность труда на ней по сравнению с существующими возрастет на 35 процентов.

Конструкторы завода успешно работают и в других областях машиностроения. Создан проект шагающего экскаватора с ковшем в 50 кубических метров и 125-метровой стрелой. Машина за год сможет перерабатывать десятки миллионов кубических метров грунта. В нынешнем году заканчивается проектирование установок для бурения скважин на глубину 7 — 8 километров. В дальнейшем будут сконструированы машины, которые смогут бурить земную кору на 12-километровую глубину.

Ученый отметил, что в институте создается специальная лаборатория, которая будет заниматься проблемами машиностроения будущего.

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж. Телефоны: 3-38-04 и 3-31-33